

这份通缉令非同寻常

缅北“部长县长”被中国警方通缉

近日,公安部官网发布了一则悬赏通缉令——经浙江省杭州市公安局、云南省昆明市公安局侦查发现,陈岩板(又名鲍岩板)、肖岩块(又名何春田)系缅北电信网络诈骗犯罪集团重要头目,决定对其进行公开悬赏通缉。

这份通缉令一经发出就引发舆论高度关注,公众发现,两名嫌疑人的户籍虽都在中国境内,但他们却在缅甸掸邦第二特区分别担任建设部部长和勐能县长。

缅北“部长县长”被中国警方通缉,释放出什么信号?

在京召开新闻发布会,会议透露在治安打击整治行动中,公安部部署云南等地公安机关持续推进打击行动,与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作,目前,已有2317名涉诈犯罪嫌疑人移交中方。

在这批落网的嫌犯中既有幕后“金主”,也有组织头目,还有“业务”骨干,表明中国警方“大鱼小鱼”一起抓,一个都不放过,坚决打击电信网络诈骗的信心和决心。作为缅北电信网络诈骗犯罪集团重要头目的陈岩板、肖岩块

面与缅甸第一特区(果敢)相连。

由于缅甸中央政府无法实际控制这些地盘,因此地方势力成为特区“掌局者”,不仅纵容包庇电诈园区内的人员,甚至由电诈头目出任重要岗位,发展电诈“产业”,深度参与组织电诈等犯罪活动。

中国人民公安大学侦查学院院长助理、全国新型犯罪研究中心、公安大学分中心执行主任、副教授王晓伟曾在接受媒体采访时指出,打击境外电信诈骗的难点在于跨境,诈骗团伙藏

经验。可以说,此次悬赏通缉令的发布,正是各方合作的成果之一。

全力清剿诈骗窝点 依法缉捕涉诈人员

无论是境内还是境外都不是法外之地。近年来,全国多地警方都对在境外从事电信诈骗的相关人员发布过通缉令。

比如2021年9月,青海格尔木市公安局摧毁了一个特大的境外电信网络诈骗团伙,抓获了26名犯罪嫌疑人,涉案资金超过7600万元。然而,诈骗团伙的三位“金主”逃往境外。陈某某等三人被公安部列为首批境外“拔钉”对象,并发布了他们的红色通缉令。今年7月8日,通过中缅双方警务合作,其中一名逃犯被格尔木市警方抓获。

再比如今年8月1日,陕西汉滨警方接浙江省丽水警方协查请求,将涉嫌在境外拨打诈骗电话实施电信网络诈骗的5名特大境外电诈网上逃犯抓捕归案。

在这份悬赏通缉令发布后,不少法律专家进行了专业解读,他们表示依据《中华人民共和国刑法》的保护原则:凡侵害本国国家或者公民利益的,不论犯罪人是本国人还是外国人,也不论犯罪地在本国领域内还是在本国领域外,都适用本国刑法。因此,对于陈岩板、肖岩块等人,我国法律对其具有管辖权,不管他在境外身居什么“职位”,中国警方可以进行通缉。

公安机关在通缉令中敦促犯罪嫌疑人陈岩板、肖岩块认清形势,悬崖勒马,主动投案自首,争取宽大处理。同时,希望社会各界和广大人民群众积极举报,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万元至50万元人民币奖励。

法网恢恢疏而不漏。在通缉令发布后,会有很多线索进入到警方的视野,陈岩板、肖岩块等人落网之日即将到来。而随着公安机关将继续对缅北电信网络诈骗犯罪集团紧盯不放,不断深化边境警务合作,持续组织打击行动,全力清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,“缅北故事”也会迎来“大结局”。

据《钱江晚报》

“大鱼小鱼”一起抓 一个都不放过

今年暑期档,电影《孤注一掷》的热映,揭开了电信诈骗集团的神秘面纱,也让公众对打击治理电信网络诈骗的呼声更加强烈。

对于群众深恶痛绝的电信网络诈骗,近年来,中国警方一直不遗余力进行打击。比如大家在反诈宣传中经常听到的以“断卡”“断流”等为代号的专项行动,就是中国警方为遏制电信网络诈骗案件高发态势所采取的反制措施。

然而,打击电信网络诈骗既要治标,更要治本。只要诈骗集团生存的“温床”一日不除,反诈战争就难以取得决定性胜利。

通缉令中提到的“缅北”(缅甸北部)正是“温床”的所在地之一。缅北,原本是一个异国他乡的偏远地区,边境线长达2000多公里,由于历史、民族、政治等多重复杂因素,缅北地区各方势力割据,地区局势错综复杂。

和国内坚决打击的强势态度不同,在缅北,电信网络诈骗俨然已成为一种新型产业。一方面,诈骗集团向缅北地方势力交纳各种税费,另一方面,缅北地方势力凭借自身的影响力和武力,为诈骗集团提供武装保护,双方形成了利益捆绑关系。在此背景下,缅北逐步沦为电信网络诈骗犯罪分子藏身的“天堂”。

据统计,缅北电信网络诈骗窝点作案量已占我国境外电诈案件的68.5%,而缅北网络诈骗窝点则占缅甸电诈窝点总数九成。

为了从根源上铲除电诈“毒瘤”,今年以来,中国警方动作频频。就在这份通缉令发布前,10月10日,公安部



岩块等人,在当地长期组织开设诈骗窝点,自然成为中国警方的重点目标。

“部长”和“县长” 深度参与组织电诈等犯罪

陈岩板,户籍地在云南省普洱市思茅区明礼巷,现任缅甸掸邦第二特区建设部部长;肖岩块,户籍地在广东省河源市源城区富景西苑,现任缅甸掸邦第二特区勐能县长。随着警方悬赏通缉令的发布,很多人不禁疑惑,两人为什么会出任缅甸掸邦第二特区“要职”?这不得不提他们所在“特区”的独特之处。

公开资料显示,缅甸掸邦第二特区,位于阿瓦山区,是缅甸联邦的一个自治区,实际上独立于缅甸中央政府的控制,拥有自己的政治制度、行政区域和军队。该地东北面与我国云南省临沧市、普洱市、西双版纳州接壤,北



身境外,调查取证、落地抓捕等工作都存在较大难度,需要跟相关国家开展国际执法合作才能有效打击跨境电诈犯罪。而像缅甸掸邦第二特区这样的“独特”情况,无疑让跨境打击更加困难重重。

不过,今年以来,公众也看到了许多积极信号,特别是今年8月15日至16日,中国公安部、泰国警察总署、缅甸警察总署、老挝公安部在泰国清迈联合举行针对本区域赌诈及衍生的人口贩运、绑架、非法拘禁等犯罪的专项行动打击行动启动会,决定设立联合行动点,严厉打击本区域电信网络诈骗和网络赌博犯罪,坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁等犯罪高发态势。

有专家指出,中国与各方联手出击,共同打击缅北北部电信诈骗犯罪行为,体现了政府对网络安全的高度重视以及合作打击跨国犯罪方面的坚定立场,这将为更广泛的国际社会打击电信诈骗提供有力的范

2023年11月4日 星期六
责任校对 王瞳

责任编辑 刘腾洋

6 沧州晚报

泊头交警开展秋季守护交通安全进村入户活动

为进一步做好秋季农村道路交通安全管理工作,预防和减少农村地区道路交通事故的发生,深化“秋季守护行动”道路交通安全,泊头交警大队组织民警进村入户开展交通安全宣传活动,将交通安全知识带到群众身边。

活动中,大队民警通过“拉家常”和“身边事教育身边人”的方式,用通俗易懂的语言向广大农民朋友普及道路交通安全法律法规,并分析近期老百姓身边发生的典型农村道路交通事故案例,向群众讲述农用车辆载人、电动车不戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带等违法行为的危害及造成的严重后果。民警还与农民驾驶人分析贴近生活的案例,讲述养成安全驾驶习惯的重要性,叮嘱广大村民开车系好安全带,开车不酒驾、货车不超载。

同时,民警特别叮嘱家长对儿童要尽到

看管义务,不让孩子在马路边上玩耍,严禁不满年龄条件的孩子驾驶摩托车、电动车、自行车出行,从小培养他们遵法守规、安全文明的交通安全意识,加强孩子的交通安全教育,时刻将安全二字牢记于心。

通过开展此次宣传教育活动,进一步强化了道路交通安全警示教育实效和宣传力度,加深了广大群众的交通安全意识,为营造平安、和谐、有序的道路交通环境打下坚实基础。



付进

沧州市供销面坊开业

将旱碱麦种植、农资、农机、农技、旱碱麦加工、旱碱麦产品销售整合到同一产业链,完成了全产业链发展。

供销面坊开业,也是供销社农产品对外的一个窗口,发展供销社品牌,做好农产品主要有三个用意:

- 1、做安全,绿色,无添加的放心产品,让消费者吃得安全,吃得放心;
- 2、完成供销社的全产业发展,从田间到餐桌,全方位为消费者提供值得信赖的服务;
- 3、助力乡村振兴,为农民增收,为粮食增产,贡献力量。

供销面坊以餐桌饮食为主营方向,经营有面粉、旱碱麦面粉、全麦粉、石墨粉、面条、面食、面花、馒头等一系列面食品类。
地址:沧州市维明中路